CIDADANIA E MEIO AMBIENTE

01) E uma vantagem da utilizagdo do dlcool como combustivel:
A) Maior consumo por quildémetro rodado.

B) Apresenta problemas menores quando na partida a frio.

C) Menos poluente.

D) Diminui a corrosdo interna do motor.

02) A contaminagdo do ar por particulas originadas pela atividade
humana significa:

A) Poluigdo atmosférica.

B) Poluigdo sonora.

C) Meio de transporte.

D) Ocorréncia de fenOmenos naturais.

03) Cidadania é:

A) A qualidade ou estado de cidad3o.

B) O conjunto de elementos naturais e a vida em todas as formas.
C) O desenvolvimento desequilibrado do cidadao.

D) O meio ambiente hostil.

04) A emissdo de fumaga preta por veiculos movidos a éleo diesel
é um dos principais problemas ambientais nas areas urbanas
porque esse poluente:

A) Contém minusculas particulas’inalaveis.de fuligem envolvidas
por d6leo altamente téxico e pode causardoencas respiratorias.

B) Contém goticulas de dleo que se depositam sobre a pele
causando

micose.

C) Provoca alteragdo das fungdes motoras e causa problemas
cardiovasculares.

D) Provoca ataques cardiacos por seu elevado conteido em
monodxido

de carbono.

05) Nas grandes cidades, as principais fontes de polui¢do do ar
sdo:

A) As queimadas.

B) A queima do carvéo.

C) Os incineradores.

D) Os veiculos automotores e as industrias.

06) A poluig¢do do ar causa problemas de satide que resultam,
principalmente em:

A) Doencas do aparelho digestivo.

B) Doengas respiratdrias.

C) Alteragdes visuais.

D) Dores de cabega.

07) A poluigdo visual contribui para:

A) Irritar e provocar mudangas de comportamento ao motorista.
B) Intoxicar o ambiente.

C) Desviar a atencdo de pedestres e motoristas.

D) Motoristas e pedestres circularem desordenadamente.

08) Assinale a alternativa incorreta. Os atuais veiculos que sdo
equipados com motores a combustao, sao agentes poluidores do
meio ambiente porque:

A) Consomem oxigénio do ar, indispensdvel para que haja
combustdo.

B) Emitem gases nocivos e particulas sélidas.

C) Provocam enchentes e erosdo nas rodovias.

D) Consomem combustiveis, geralmente derivados de petrdleo, de
onde provém a energia necessdria ao seu funcionamento.

09) A seguranga no transito é um direito:
A) Dos ciclistas apenas.

B) Dos motoristas de 6nibus apenas.

C) Dos motociclistas apenas.

D) De todo cidad3o.

10) A temperatura é uma das condicGes basicas para a existéncia
da vida, ao qual é garantida também pela presenga do carbono na
atmosfera. Em nosso planeta, a temperatura gira em torno de 16
graus. O excesso de gas carbOnico aprisiona mais radiagoes
infravermelhas produzindo:

A) A chuva 4cida.

B) Material particulado.

C) O efeito estufa.

D) Todas estdo corretas.

11) Ruido é um tipo de poluigio:
A) Radioativa.

B) Atmosférica.

C) Sonora.

D) Aquatica.

12) Além do 6leo diesel, a gasolina e o alcool sio amplamente
utilizados como fonte de energia para locomogdo dos veiculos
automotores. Os veiculos a alcool poluem menos, pois expelem
metade de se comparados com os veiculos movidos a
gasolina.

A) Monoxido de carbono.

B) Hidrocarbonetos.

C) Didxido de enxofre.

D) Didxido de carbono.

13) Alguns cuidados que devemos ter com os veiculos para reduzir
a polui¢do do meio ambiente:

A) Regular o carburador ou sistema de injecdo eletronica.

B) Manter em bom estado de funcionamento bobina, ignicdo
eletroénica,

distribuidor e vela.

C) Verificar e revisar qualquer ruido estranho no escapamento.

D) Todas as alternativas estdo corretas.

14) Em caso de acidente com o veiculo transportando produtos
inflamaveis, o procedimento correto do condutor é:

A) Providenciar, o mais rapido possivel, o escoamento do produto.
B) Sinalizar o local com tochas de fogo.

C) Isolar o local.

D) Efetuar, primeiramente, a limpeza da pista.

15) Analise os itens e marque o correto:

A) O etanol combustivel polui menos o meio ambiente do que a
gasolina.

B) O dleo diesel polui mais do que a gasolina.

C) O gas natural, ainda pouco usado em nosso pais, é o combustivel
que

menos polui o meio ambiente.

D) Todas estdo corretas.

16) Aplicar boas relagdes humanas no transito é também:
A) Conversar bastante com os passageiros.




B) Cumprimentar todos que estdo na via.

C) Ceder sempre a sua vez aos outros.

D) Ser tolerante com os erros dos outros, priorizando sempre o
aspecto

seguranga.

17) As inspegbes de emissdes de gases melhoram as condigbes
de vida porque:

A) Contribuem para o consumo excessivo de combustivel e
lubrificante.

B) Reduzem a emissdo de gases poluentes na atmosfera.

C) Contribuem para a seguranga dos veiculos.

D) Diminuem o desgaste do motor.

18) Assinale a afirmativa correta. Cidaddo consciente é,
geralmente, um condutor responsavel?

A) Ndo, porque cidaddo consciente é antdonimo de condutor
responsavel.

B) Sim, pois na maioria dos casos, os cidaddos conscientes
utilizamBlse dos seus principios na agao de dirigir.

C) Nao, porque o cidaddo consciente €, geralmente, o maior
causador de acidentes de transito.

D) Sim, porque o cidaddo consciente é agquele que se habilitou no
melhor centro de formagdo de condutores.

19) Assinale a alternativa correta:

A) A evaporagdo do combustivel ocorre com o veiculo parado ou
em

movimento.

B) O atrito dos pneus com o solo é outra fonte de polui¢do do ar.
C) As montadoras vém equipando os veiculos com controle de
emissao de poluentes.

D) Todas acima.

20) Assinale a alternativa incorreta:

A) O 0z6nio & um gas sem utilidade para o0 meio ambiente.

B) O 0z6nio é um gas que reage com os gases oriundos dos "sprays".
C) A destruicdo da camada de oz6nio pode provocar cancer de pele,
através da exposicao.

D) O ozbnio funciona como um filtro solar, protegendo a vida.

21) Assinale a alternativa incorreta. A matéria prima para
producdo do alcool (etanol) no Brasil é:

A) Cana-de-agUcar.

B) Milho.

C) Metanol.

D) Eucalipto.

22) A queima incompleta de fuligem, pode causar:
A) Alergia.

B) Asma.

C) Bronquite cronica.

D) Todas as afirmativas estdo corretas.

23) Se um condutor de veiculo deparar no transito com outro
condutor agindo de forma incorreta e que venha a prejudica-lo,
deve:

A) Deixar que o acidente aconteca para fazé-lo pagar pelo erro.

B) Ceder seu direito para evitar consequéncias maiores.

C) Fazer valer seu direito.

D) Ceder a vez e logo a frente, castigar o condutor infrator com uma
"fechada".

24) Como pedestres ou como passageiros podemos colaborar
para a melhoria do meio ambiente quando:

A) Fazemos as revisdes e manutencGes recomendadas pelo
fabricante.

B) Evitamos paradas prolongadas com o motor funcionando.

C) Quando ndo atiramos lixo, pontas de cigarros e latas nas vias
publicas.

D) Usamos sempre combustivel e lubrificante de boa qualidade.

25) Conduzir veiculo produzindo fumaga, gases ou particulas em
niveis superiores aos fixados pelo CONTRAN é:

A) Toleravel e aceito pelas autoridades de transito.

B) Agressdo ao meio ambiente, sujeito a multa.

C) Um tipo de polui¢do sonora.

D) Perfeitamente legal.

26) Conversor catalitico (catalisador), instalado no coletor de
escapamento do veiculo, é um:

A) Acelerador de moléculas bindarias opostas aos gases de
escapamento.

B) Filtro dos gases do escapamento que separa o vapor dos gases.
C) Transforma os gases toxicos mais nocivos.

D) Transformador dos gases toxicos em gases ndo-nocivos ao meio
ambiente.

27) Dos elementos abaixo, jogados pelo condutor em via publica,
qual deles demora mais tempo para se decompor?

A) Plastico.

B) Papel.

C) Papeldo.

D) Fumo de cigarro.

28) E comportamento inadequado do condutor de veiculo no
transito:

A) Preservar o meio ambiente.

B) Manter regulados o motor e o escapamento.

C) Jogar pontas de cigarro nas estradas.

D) Evitar jogar lixo nas vias publicas.

29) E correto afirmar que:

A) Os processos industriais sdo todos controlados e ndo poluem.
B) O mondxido de carbono, resultante da combustdo da gasolina
nos

veiculos automotores poluem a atmosfera, principalmente nas
regides

urbanas.

C) A fuligem ndo é toxica.

D) Os residuos e detritos industriais ndo desequilibram o meio
ambiente.

30) E o gas incolor, sem cheiro ou gosto, resultante da queima
incompleta de combustiveis:

A) O monoxido de carbono.

B) Os hidrocarbonetos.

C) Os 6xidos de nitrogénio.

D) O gas de ozbnio




